
 

 

Ένα αλλιώτικο μάθημα 

 

 

 

Γιατύ φωνϊζατε την ώρα του μαθόματοσ; ρώτηςε απορημϋνοσ ο κύριοσ 

Ευθυμύου τον Πϋτρο, τον παλιό του μαθητό, βλϋποντϊσ τον να βγαύνει από την 

τϊξη του. 

-Εεεε…, εκεύνοσ δύςταζε να απαντόςει γιατύ φοβόταν την αντύδραςη του 

καθηγητό.  

-Θα μου απαντόςεισ; εύπε με ϊγριο βλϋμμα ο κύριοσ Ευθυμύου.   

-Δεν φωνϊζαμε, τραγουδούςαμε, απϊντηςε με αποφαςιςτικότητα ο Πϋτροσ. 

-Τραγουδούςατε; ρώτηςε ϋκπληκτοσ ο καθηγητόσ. 

-Ναι, ο νϋοσ μασ δϊςκαλοσ μϊσ ϋφερε από το ςπύτι του διϊφορα βιβλύα, αλλϊ και 

δύςκουσ. Έκανε προβολϋσ για να μασ δεύξει τόπουσ, φορεςιϋσ, ςπύτια και ϋβαλε 

ςιγανϊ ςτο μαγνητόφωνο δύςκουσ με δημοτικϊ τραγούδια. Μασ παρακύνηςε 

μϊλιςτα να ακολουθόςουμε κι εμεύσ ςιγοτραγουδώντασ, δύνοντϊσ μασ αυτόσ 

πρώτοσ το παρϊδειγμα. Κϊποιοι μϊλιςτα ςηκώθηκαν και χόρεψαν. Στο τϋλοσ, 

χειροκροτόςαμε. 

 

 

 

 

 

-Και πεσ μου, δηλαδό, αυτό εύναι μϊθημα; ρώτηςε ο κύριοσ Ευθυμύου 

νευριαςμϋνοσ. 

-Ναι. Θεωρώ ότι εύναι μϊθημα, γιατύ καταλϊβαμε πωσ τα πατρογονικϊ ϋχουν 

μεγϊλη ςημαςύα και πρϋπει να τα ςεβόμαςτε πολύ, να τα προςϋχουμε ςαν τα 

μϊτια μασ και προπϊντων να τα τηρούμε. Έτςι μασ εύπε ο δϊςκαλοσ. Επύςησ, 

μϋςα από αυτό το μϊθημα μϊθαμε για τα δημοτικϊ τραγούδια, για ςκοπούσ 



ακόμα και για χορούσ που δεν γνωρύζαμε πριν. Η αλόθεια εύναι, όμωσ, πωσ και 

εμεύσ ςτην αρχό παραξενευτόκαμε, αλλϊ μετϊ καταλϊβαμε πόςο ςημαντικό εύναι 

να γνωρύζουμε για την παρϊδοςη και τον τόπο μασ. 

 

 

 

Ο κύριοσ Ευθυμύου τον κούταξε για λύγο ςκεπτικόσ και ύςτερα εύπε:  

-Μπρϊβο, παιδύ μου, τα λόγια ςου με ςυγκινούν. Βλϋπεισ κϊτι ϋχουμε να μϊθουμε 

κι εμεύσ οι δϊςκαλοι. Μϊλιςτα, θα πϊω τώρα αμϋςωσ να βρω τον δϊςκαλό ςου 

να ςυζητόςουμε. Ίςωσ μου δώςει κι εμϋνα κϊποια ιδϋα για το μϊθημα τησ 

Γεωγραφύασ. Θα όθελα κι εγώ να δω τουσ μαθητϋσ μου να βγαύνουν από την 

τϊξη πιο ςοφού μα και πιο χαρούμενοι. 

Ο Πϋτροσ ηςύχαςε. Σαν να ϋφυγε ϋνα βϊροσ από επϊνω του. Ύςτερα ϋτρεξε προσ 

το ςπύτι του για να πει τα νϋα ςτουσ δικούσ του.      

 

 

 

 

 

 

 

    Σ. Ν.  

 

 


